

ALFABETIZAREA, O SARCINĂ IMEDIATĂ

Problema înlăturării unel
din cele mai triste moșteniri
ale trecutului, neștiința de
carte, care în anul dinaintea
militului război prezenta chiar
în statisticile guvernărilor un
procent în totul îngrijorător,
nu este noua din preocupările
cele mai noi ale guvernului
nostru democrat.

Alfabetizarea este o mare
sarcină pe care în patriotismul
lor neegulat, ajutând acțiunea
sușii și purtata de Stat în
acastă direcție, au înțeles să
sprijine organizațiile democra-
tice de masă și în primul
rând sindicatele profesionale.

Și este de ajuns să reamini-
m din expoziția tov. Oh
Anostol cu prilejul congrsu-
lui C. G. M. datele realizării
în munca de lichidare a
analfabetismului, cu urmă-
toarele rezultate obținute: 680
școli de alfabetizare cu 32000
elevi muncitori și muncitoare
între 20-60 ani, care au
învățat să scrie și să citească,
primind cu firească mândre
certIFICATELE de absolvire pentru
Cursul primar.

Am putea continua cu o
altă serie de date, reprezen-
tând realizările tot atât de
mulțumitoare ale celorlalte or-
ganizații democratice, din care
să rezulte atențiunea pe care
acastă preocupare o deține
în centrul acțiunii pentru
ridicarea omului pe drumul cul-
turii închinată producției celor
mulți, chemați să realizeze
prin efortul lor conștient, vii-
torul de mâine al țării.

Căci pe bună dreptate a
putut afirma tov. Gh. Vasi-
lichii, ministrul subsecretar de
stat al Educației Naționale:
„Dacă vrem să ne îndreptăm
spre socialism, trebuie să lichidăm
analfabetismul”, cu prilejul
consfăturii celor peste
opt sute de învățători comu-
niști și social democrați, adu-
nați la Academia de Comerț
din București, în râvna lor
de a contribui eficient la lumina-
rea acelor semeni pentru
care regimul nostru popular
manifestă o deosebită grijă
în drumul țării noastre spre

formele descătuse ale mun-
cii și vieții.

Legată de anumite aspecte
din școala la apă moștenire
de trecutului guvernărilor de
triste amintiri, înăduind de-
pildă, ca pentru București la
un număr de 41.957 elevi să
existe 1395 învățători, adică
un învățător la 31 elevi, în
timp ce în restul țării sunt
regiuni unde unui învățător îi
revine, în condiții incompara-
bil mai grele de muncă, un
număr de 60-80 elevi, ac-
ceastă stare de fapt demon-
strează lipsa de interes cu
care era privită în trecut
problema școlii noastre pri-
măre.

Ofensiva pe care guvernul
a inițiat pentru lichidarea
acestei grele moșteniri, a pă-

Mihail Mișulescu

(Continuare în pag. 4-a)

MUNCITORII UZINELOR IMS-HUNEDOARA și-au sărbătorit eroii muncii

Festivitatea premierii muncitorilor evidențiați
în producție la I. M. S. Hunedoara

Deși nu a putut fi îndeplinit total programul de producție
stabilit de Ministerul Industriei și Comerțului pentru perioada 1
Iulie - 31 Decembrie 1947, - deși la laminare unde a fost
depășit până acum cu 4,7%, la I. M. S. - Hunedoara s'au rea-
lizat multe. Cu toate greutatețile și lipsurile cu care s'a luptat,
față de situația anilor din urmă au fost făcuți pași mari înainte.

Acțiuni însemnate, au mo-
bilizat muncitorii muncitoare dela
I. M. S. la muncă care au schim-
bat total înfațarea uzinelor. A
ceste acțiuni au prilejuit munc-
ătorimii hunedorene, Vineri 12
Decembrie o nouă și mobilizatoare
sărbătoare: premierea și săr-
bătoria muncitorilor și tehnici-
enilor evidențiați în câmpul
producției. A celor care nepre-
ocupându-și nici un efort au știut
să fie mereu în frunte, muncu-
toare exemplare de conștiință, de muncă
și de devotament.

Făcută în cadrul festiv, ac-
astă sărbătoare - la care au
participat un mare număr de
muncitori - a mai prilejuit
odată cu analiza muncii depuse
și o verificare a forțelor, o mobi-
lizare în vederea îndeplinirii
sarcinilor viitoare, ca și -
angajament categoric trebuie
îndeplinite. Și unanim vorbito

rii, tov. Fr. Covaci, I. Budău,
Gh. Moldovanu, din partea co-

(Continuare în pag. 3-a)

Intr'un cadru festiv au fost deschise la Deva Cursurile celei de a treia serii a școlii de cadre „Filimon Sârbu“ de pe lângă Jud. P.C.R. Huned.-Deva Promoția va purta numele „13 Decembrie 1918“

Încăpătoarea sală de cursuri a școlii medii de cadre a co-
mitetului județean P. C. R. Deva-Hunedoara, a îmbrăcat haina
de sărbătoare pentru a primi o nouă promoție de elevi, trimiși
de organizațiile din județeană să și însușească temeinic doctri-
na marx-stalinistă. În spiritul chemării care i întâmpină de pe
zidul de perete la redactarea cărții vor lucra în curând: „Fie-
care membru al Partidului Comunist Român este dator să și ri-
dice nivelul politic și cultural, însușindu-și învățătura lui Marx,
Engels, Lenin, Stalin.”

După intonarea de către in-
treaga asistență a „Internationa-
lei”, declarând deschise cursu-
rile celei de a treia promoții
a școlii de cadre „Filimon Sâr-
bu”, tov. Eugen Genad, rectorul
școlii salută pe elevii în nume-
le conducerii acestei școli, arătând
obligațiunile ce revin noilor
elevi și subliniind că aceștia vor
primi tot sprijinul necesar pentru
ducerea la bun sfârșit a muncii lor.

Analizând cauzele apariției
în întregime trecutului, datu-
ită cărora nivelul politic al po-
pulației noastre este îndepărtat
de scăzut, tov. Ge ad arată în-
crederea care stă la baza și con-
ducerea școlii în condițiile ele-
vilor care provin din popor,
vor ști de sigur să-și aplice
învățăturile marx-leniniste,
ca singurele ce vor îngădui
poporului să se elibereze
din exploatarea lui de vea ori.

După ce s'a vădit că e și să-
însușească doctrina Partidului
de avangardă a clasei muncito-
are, pentru a deveni luptă-

tori bine înarmați pentru pace
și libertate, tov. Eugen Genad

face un amplu expoziu al situa-
ției politice externe și interne,
și încheie urând elevilor spor
în munca, dând cuvântul tov.
Zugaviciu care va arăta semnifi-
cația sărbătoririi zilei de naș-
tere a iubitei conducătoare a par-
tidului nostru, tovarăsa Ana
Pauker, marelui al Afacerilor
Streine.

M. M.

(Continuare în pag. 4-a)

Prin mari meetinguri muncitorești a avut loc

COMEMORAREA zilei de 13 Decembrie 1918 la Deva

Ziua de 13 Decembrie 1918 zi în care muncitorimea din
București ce pretindea o serie de revendicări modeste guvernului
brătănit - de pe atunci - a primit în schimb rafale de
mitralieră, a rămas o zi istorică, de luptă a clasei muncitoare
împotriva reacțiunii.

Ea a fost comemorată în județul nostru ca și în restul țării
prin mari meetinguri muncitorești.

Ziua de 13 Decembrie, a fost
comemorată la Deva de către
Consiliul Sindical Județean Sâr-
băta la orele 19,30 în sala dne
matografului „Progresul”

Cu acest ocazie tov. Tencici
Mihai, vice-președintele Consi-
liului Sindical Județean a prezentat
o documentă conținând în
sine luptelor duse de clasa mun-
citoare pentru câștigarea dreptu-
rilor sale după încheierea
primului război mondial din

1918, arătând împrejurările
în care s'a declanșat greva din
Decembrie 1918.

Tov. Tencici a spus între
alte:

„Călușuța de această luptă
clasa muncitoare din România
acționează tot mai hotărât at-
tunci când trebuie. Așa o vedem
acționând în anii 1920, 1924,
1929, 1933, date în urma cărora
sutele și miile de lu-

(Continuare în pag. 3-a)



ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

Cont nuăm să demascăm SABOTAJUL SISTEMATIC dela Uzinele C.M.C. Cugir

„Conceptia“ direcțiunii desore producție
Cum se scumpește prețul produselor

Am arătat în numeroase rânduri sabotajul pe care-l practică
în mod sistematic, direct și generalizat a Uzinelor Meta-
lurgice C.M.C. din Cugir, față de bunul mers al producției la
aceste uzine. Cauzele relatate nu sunt foarte izolate. Înămplă-
toare, ele fac parte dintr-o acțiune organizată care are ca scop
să lovească eforturile de redresare economică

Direcțiunea a împiedicat orice
acțiuni de refacere a instalațiilor

uzinelor. Ea are o concepție ciu-
data despre rostul și atribuțiile
ce-i revin, principala sa preocu-
pare fiind câștigul fără bătaie de
cap, ca e să îmbogățească pe cei
8% din acționarii particulari și
societății și codțle lor de topor.

Pentru a și putea atinge scopu-
rile sale de sabotaj, Direcțiu-
nea s'a înconjurat de o serie de
elemente incapabile, de techni-
cieni dubioși, fără pricepere, le-
cusit însă în a apăra interese-
le patronilor particulari.

Acet balast de funcționari ne-
productivi pe lângă faptul că în-
piedică dezvoltarea producției,

G. I

(Continuare în pag. 3-a)

Tovarășei ANA PAUKER

Secretară a Partidului Comunist Român și Ministru de Externe

Cu ocazia deschiderii cursurilor celei de a 3 a serii a școlii
de cadre medii „Filimon Sârbu”, care coincide cu ziua nasterii
Dvs., noi elevii acestei școli, vă trimitem cele mai călduroase
urări de bine.

Vă trimitem, ca dar ardoarea noastră de a ne însuși teoriile
marilor noștri descăli Marx, Engels, Lenin și Stalin spre a de-
veni și mai folositori în lupta Partidului Comunist pentru fericirea
poporului român.

De ziua Dvs. Vă trimitem ca dar voința noastră nestrămu-
tată de a deveni și mai capabili în susținerea politicii externe a
României condusă de Dvs. alături de marea noastră prietenă
Uniunea Sovietică, pentru o pace trainică împotriva lagărului im-
perialist antidemocratic, sfătător la război.

În ajunul unificării celor două partide muncitorești Partidul
Comunist Român și Partidul Social-Democrat, Vă jurăm pe amin-
țirea sutelor de muncitori măcelăriți de reacțiunea română în
fața Teatului Național din București, acum 29 de ani, că vom răzuna
jertfa lor devenind buni luptători ai Partidului Unic Muncitoresc.

Dorim să conduceți mulți ani lupta noastră spre binele popo-
rului român, pentru o pace trainică, spre Socialism și Comunism.

Elevii Școlii de Cadre Medii
„Filimon Sârbu” Seria III-a
„13 Decembrie 1918”

PAGINA FEMEII

SĂ NE UNIM

Conștiența de pericolul ca e
le pândeste, prin acțiunea
fensivei frontului antidemocra
tic și imperialist anglo-ameri
can, dusă cu o inimă meroasă
cândă împotriva țării iubite
de pace și libertate, femeile
din lumea întreagă a căror con
știință s'a ridicat în urma sufer
ințelor prin care au trecut, și
au trimis delegatele la conferin
ța dela Stockholm șiută de cu
rând sub auspiciile Federației
Mondiale a Femeilor Democra
te, care au cerut să se păstreze
imediat la mîna ea o organiza
ție a femeilor din toate țările,
pentru ca astfel toate țările
libere din lume să sprijine po
litica forțelor democratice, avînd
în frunte URSS în lupta pentru
pace și libertate, împotriva im
perialismului hărățit și creștin
tîntîns ghiara nemiloasă asupra
țărilor ca Grecia, Indonezia, Span
ia, etc.

În țara noastră, sub conduc
erea guvernului popular dr.
Petru Groza, femeile, primind
drepturi pe care nu le-au cunos
cut până astăzi, s'au dovedit
vrednice de posturile ce li
s'au încredințat, atât în câmpul
muncii, cât și în administrația
de Stat, lucrînd în sînul orga
nizațiilor de femei grupate
în F.D.F.R.

Prin unificarea organizațiilor
de femei în Uniunea Democra
tă a Femeilor din România, for
ma cea mai bună de organiza
re a muncii feminine, vom pu
tea să ne apărăm mai bine im
potriva ațățătorilor la un nou
război, demonstrînd eficație
ta forțelor noastre organiza
ționale și luptînd pentru pace

nia popoarelor iubite și de pa
ce grupat în jurul Uniunii
Sovietelor apărăm ocea indepen
denții țării mari și mici.

În viitoarea noastră muncă
să sprijinim lupta pînă de ero
ism a popoarelor subjugate
din Grecia monarho-fascistă și
Spania francistă.

Prin colaborarea efectivă în
tre națiuni și țări noi, în
infurand ulucel rîmănițe ale
sovietismului, să mărim efortul
nostru pentru ridicarea nivelu
lui cultural al maseilor de feme
i, să ridicăm conștiința lor
cetățenească și politică și să
veghelem neîncreșt la aplicarea
și consolidarea drepturilor ca
știgate de femei.

Să ridicăm nivelul de trai al
femeilor, prin acțiune susținu
tă în ajutorarea familiilor,
în direcția combatării specula
ției, consolidării stabilității și a în
fianțării de cooperative, parale
le cu campania dusă pentru
ridicarea producției.

Mama și copilul va trebui
să constituie preocuparea cea
mai deosebită, susținută prin
înființarea de materne și de
pensare, creșe și cămin și de
sprijinirea în mod efectiv a
Comitetului Național pentru O
croțirea Copilului.

Educarea copiilor noștri în
spirit de cinste, dragoste de
adevăr și așazament de popor,
odată cu crearea condițiilor
pentru dezvoltarea lor confim
aptitudinilor fizice și intelectua
le, va trebui să se bucure de
întreaga noastră atenție.

Să ducem o acțiune de sprijin
ire a școlilor de specialitate
și de creare de cursuri tehnice

pentru muncitoare și să luptăm
în mediul rural pentru ridica
rea nivelului gospodăresc și
promovarea industriei casnice.

Duce-te la bun sfârșit a ac
cestor mari sarcini care stau
în fața femeilor democratice din
țara noastră, impune-mi-te no
uă într-o organizație unică
de femei, care alături de
femeile libere din lumea între
gă, să pășească amăr la um
ar în lupta pentru ridicarea
ultimelor rămășițe ale ere, pen
tru a crea prin muncă și a i
gurarea unei păci durabile, un
viitor ferice celor care muncesc
pentru o lume mai bună.

Vasilica Mihăeșcu

Un exemplu demn de urmat

Ajutați copiii, viitorul de mâine al țării

Grija de copil este una din
marile probleme asupra căreia
guvernul nostru democratic a a
tras atențiunea opiniei publice
și a oamenilor de bine, pen
tru lichidarea urea din tristele
moșteniri ale trecutului și crea
rea unor condiții noi ca e să
ingăduie copiilor țării, o des
voltare normală, făcînd ca ei
cetățenii uili de mâine în pro
cesul de producție și propășire
al societății.

În această direcție se manife
stă și grija organizațiilor mas
sive de masă, Liga Sinc
dicatului Metalchimic din De
va, în totul lăudabilă, dîndu-

puțința să publicăm cele două
scrisori de mai jos, respectînd
în privința celei dinții suful în
tocmai în care a fost redactată.

Demoilor membri, marea mea
fost bucuria căod am auzit că
demonstrați v'ați luat angaja
mentul să ajutați 2 orfani din
cîmăul Păclîș. Mulțumim din
suflet ca ajutorul dumneavoa
stră am putut să ne procurăm
localitatea necesară acum
în timpul iernii. Avem multe lip
suri dar am constatat că sunt
oameni cu inimă bună și vom fi
ajutați. Va rugăm să nu ne uitați
nici deacum înainte. Noi ne gîndim
veșnic la voi care sunteți
părinții noștri.

S. AȘTEFANI CONSTANTIN

clasa II-a

ILIE PARASCHIVA

clasa IV-a

orfani din cîmăul Păclîș

Dragii noștri copii din C
măul Păclîș, suntem foarte
cîntăți de bucuria pe care
avut-o din partea noastră și
sperăm că și de acum înainte
va vom ajuta cu ce ne-o sta
puțința. Știm cu toții că să
bătorile Crăciunului sunt în
prag și noi vom încerca să vă aj
tăm pe rînd. De Sărbători
va așteptați cu toții, dragii
copii, la o surpriză din partea
noastră s. s. Lidicatul Metal
Chimic Deva.

Un gest care sperăm că e
ste de natură să anteneze și
aște organizația de masă, în
acțiunea de ajutorare a copilu
lui.

Este cunoscut disprețul cu
care tratează moșierii și e
pitașii problemele de morală
pe care le consideră fie drept
pierdere de vreme, pe tu pro
și sau naivi, fie drept mijloc
de a unge la ochi norodul ex
ploatat și asuprit.

Cu totul altfel stau însă lu
crurile pentru clasa muncitor
re. Nu întimplător Platorma
Partidului Unic Muncitor e
conșcra un întreg capitol de
morală proletară a Partidului
Proletariatului. Căci pentru pro
letariat și pentru partidul lui,
problemele moralei proletare
au, îndeosebi la împrejurările
de azi, o imensă importanță
practică.

În primul rînd, în ce prive
ște însuși partidul proletari
lui, care după cum arată „Plat
forma”, va trebui să fie, ca
Partid Unic Muncitor e un
partid de avangardă. Iar
aceasta înseamnă că și să fie
alcătuit din adevărați luptă
tori de avangardă ai poporu
lui muncitor. Cu alte cuvinte,
ca ei să-și deduce membrii în
spiritul moralei proleta și luptă
toare, să-și recruteze membrii
noi din elemente care păesc
cu hotărîre pe calea acei mo
rale și să elimine din rîndurile
sale pe cei ce acționează împo
triva ei.

În al doilea rînd, probleme
le moralei proletare sunt deose
bit de importante pentru edu
ca ea întregului proletariat a
întregului popor muncitor, în
vederea mărețelor sa cîr istorice
care le stau înainte: des
voltarea democrației populare
și clădirea societății socialiste.
Acesta sarcini, partidul de av
vangardă al proletariatului nu
le poate realiza singur, ci im
preună cu masele de muncit
ori, țărani și intelectuali, edu
cîndu-le și conducîndu-le în
luptă.

Morala Proletară a Partidului Proletariatului

de Sorin Toma

A face din aceste milioane
și milioane de oameni,
adevărați constructori ai unui
nou, — acesta este marea rol
ai moralei noastre proletare.

Iată de ce mai ales în rîndu
rile noastre trebuie să domne
ască o deplină claritate în
ce privește problemele morale
în general și ale moralei
proletare în special.

Pentru aceasta, este înă
revoie să demască concepțiile
fașe asupra moralei și care
burghezia le răspîndește în
masse, și să luțăm pentru a
smulge muncitorimea și mas
sele populare din cătușele
acestor concepții dăunătoare.

De când există clasa ex
ploatare, acestea au susținut
principiile morale care le con
veneau lor sunt eterne, vala
bile pentru toate timpurile, și
cu valoare universală, și să
labile pentru toți oamenii și
pentru toate categoriile socia
le: pentru bogat și pentru
sărac, pentru asupritor și
pentru asuprit, pentru ex
ploatare și pentru exploatat.

Marx și Engels au demas
c odată pentru totdeauna această
minciună.

Nu există morală eternă.
„Dela popor la popor, dela e
pocă la epocă, ideile de bine
și de rău au variat așa de
mult, încât de multe ori ele
s'au contrazis”, a ată Engels
în „Antidühring”. Dar nu
mai atît. Știința marxistă-len
inistă arată că „în mod con
știent sau inconștient, oamenii
și țag concepțiile lor morale,
în urmă însă din raportu
rile practice pe care se îneme-

iază poziția lor de clasă,
din raporturile economice și
care produc și își schimbă pro
dusele”. (Engels, — „Antidühring”).

După cum s'au schimbat
aceste raporturi economice,
istoria societății omenestă a cu
noscut, pe rînd, pînă la Ma
rea Revoluție Socialistă din Oc
tombrie societate, sclavagistă
societatea feudală, societatea
burgheză-capitalistă, și în
ie care din aceste societăți s'au
desvoltat concepții morale spe
cifice fiecarei. Mai mult, în
ce care din aceste societăți au ex
istat antagonisme de clasă a ex
istat o aprigă luptă de clasă și
ca urmare au existat și una
ci mai multe morale, corepunz
toare diferitelor clase sociale.
Deosebi ea înt e concepțiile mo
rale ale diferitelor clase deven
ea tot mai vădă cîoci că în
tre ele tot mai violentă, pe în
sură ce lupta de clasă deven
ea mai înverșunată. „Și așa
cum societatea a fost pînă azi
caracterizată prin antagonisme
de clasă tot așa și morală a
fost o deacuna o morală de cla
să, fie că apăra dominația și
interesele clasei săpînitoare,
fie că reprezenta, îndată ce
clasa oprinată devenea destul
de puternică, răsvră i ea împo
triva acestei dominații și inter
esele de viitor ale celor oprin
ați”. (Engels, „Antidühring”).

Tocmai pentru a masca scu
pitiile și caracterul de clasă al
moralei pe care o propovădu
iau, clasele exploatare din
trecut și de astăzi au recurs
la vorbăria despre morală et
ternă” și „universal valabilă”

PROBLEME IDEOLOGICE

și s'au străduit să dea aceste
morale o bază religioasă, care
s'o impună respectului celor
ce muncesc.

Savantul comunist francez
Roger Garaudy în lucrarea sa
„Comunismul și morală” citea
ză câteva exemple cloceite
cu privire la morală de clasă
a societăților bazate pe ex
ploatare și la modul cum a
ceastă morală era justificată
de biserica catolică.

Azi de pildă, întreaga lume
civilizată consideră că a cum
păra, a vinde, a posedă sau
a folosi sclavi, este un fapt a
dînc imoral, barbar. Dar acum
1500 ani, unul din principalii
părinți ai bisericii catolice Au
gustin scrie:

„Sclavia este voită de Dum
nezeu și a voi s'o suprimi în
seamnă să te ridici împotriva
voinței sale”.

În societatea feudală, șerbia
era proclamată drept principiu
moral etern: „Insuși Dum
zeu a vrut ca primii oameni
unii să fie stăpîni și alții șer
bi... iar șerbi să fie chemați
a iubi și a venera pe stăpîn”.
— proclama un alt vesic pă
rințe catolic, Laud d'Angers.
Iar în societatea capitalistă nu
meroase enciclice ale Papei ce
la Roma justifică exploatarea
capitalistă: „Nu poate exista
capital fără muncă și muncă
fără capital” (1891). Muncitorii
vor accepta fără neceaz locul
ce le-a fost desemnat de Pro
vidența divină” (1931).

Teoreticianul social-democ
rat de decapla Keri K utsky,
voia să facă pe muncitori să
creadă că nu poate exista ide
l moral întemeiat pe baze tin
țifice. Știința marxistă-leninistă

insă nu se măginește să ca
explice originile și caracterul
fals al concepțiilor morale ale
clasei exploatare. Ea stu
diază în condițiile concrete de
viață de muncă și de luptă al
proletariatului nașterea mor
lei proleta încă în sînul so
cietății burheze. Ea deduce
din sarcina istorică de lera
toare a clasei muncitoare, ca
și din sarcinile actuale ale lu
pta de clasă pe care o duce
aceasta, principiile de bază ale
moralei proletare. Ea prevede
și dezvoltă această morală în
condițiile noi, economice so
ciale, politice și culturale, pe
care proletariatul le crează prin
insuși lupta lui și a aliaților
sai: în condițiile democra
ției populare ale societății socialiste
te ale societății comuniste. De
mascînd ipocizia așa zise mo
rale „universal valabile”, le
nia în mînuatul său discurs
la Congresul al III-lea al Com
somolului sovietic, scrie:

„Noi respingem orice aseme
nea morală, de o înșpășe
străia umanității, străna cla
selor sociale. Aceasta nu este,
spunem noi, decît mîndră în
șelăciune, păcălie, proție a
muncitorilor și a țărănilor, și
interesul moșierilor și capitali
știlor”.

Și totodată, stabilea și prin
ciple, în mod cel mai limpede,
principiul fundament al mor
lei proletare:

„Noi spunem că morală no
stră este subordonată în totul
intereselor luptei de clasă a po
letariatului”.

Cu alte cuvinte, după cum
exprimă un comentator al ad
Lenin, „din punctul de vedere
proletar sunt morale numai a
cele purtate ale oamenilor, care
via în sprijinul marelui lupte pen
tru elibera ea omenirii de or
ce formă de exploatare și de
asuprire.” (Va urma)

Sabotajul sistematic dela uzinele C. M. C. din Cugir

Urmare din pag. 1-a

Incercă cheltuielile de regie ducând la scumpirea preturilor.

Numerul în luna Noiembrie circa 350 funcționari în grația direcțiilor nu primind salarii în valoare de lei 5.096.638, care echivalează cu salariul a 1.000 muncitorilor.

240 lei o gumă în loc de 15

Pentru a înzestra birourile cu rechizite, direcția a cumpărat de la firma „I. A. Niculescu” din București, str. Mama Domnului nr. 2, la data de 12 Noiembrie a. c., cu factura nr. 19, o cantitate de 30 m. hârtie de calc cu 9.000 lei, 10 m. hârtie milimetrică cu 2.500 lei și 20 buc. gumă de șters cu 4.800 lei ceace revine la 240 lei bucata.

Aceiași gumă de șters la fabrica „Unirea” din Cugir costă 15 lei buc. Se poate vedea deci din administrarea banului o risipă, asupra căreia trebuie deschisă anchetă. Adamaie aceste sume — și mai sunt încă multe altele — ne putem da seama de ce sunt atât de scumpe produsele uzinelor C. M. C. din Cugir.

86.400 ore pierdute din cauză că direcțiunea nu aduce becuri electrice

Deși Ministerul Industriei și Comerțului a repartizat uzinelor C.M.C. 1.000 becuri electrice, totuși direcțiunea generală nu a ridicat decât 100 bucăți, din care a trimis celor două uzine din Cugir numai 34 buc.

Din această cauză atelierele nu sunt luminate, muncitorii trebuind să înceapă lucrul de abea după ora 8. Pierderea orelor a 1.800 muncitorilor zilnic este de 1.800 ore. Raportând aceste ore la tarifele două luni de 24 zile lucrătoare, fac 86.400 ore pierdute. Făcând un calcul cu salariul plătit pe aceste ore, — luând salariul în medie de 25 lei o a., — revine o scumpire a produselor cu 2.160.000 lei. Trebuie luată toată măsura pentru aducerea becurilor necesare, re-

partizate de Ministerul Industriei și Comerțului.

Sabotajul dela secția Tratament

Eforturile muncitorilor dela secția mecanică odată ar fi de mai se mărește în lăta sabotajului aplicat în crătar a pieselor de către elementele direcțiunii, să dam câteva exemple:

În ziua de 13 Noiembrie a. c., s'au trimis 300 pânsoane pentru capsă de vânat, sub comanda nr. 36-17-3003, 5-1/9, pentru a fi calte. Toate au fost stricate Alezoare C.I.R., burghie de filete, freze și ciței a t l l dia Convenția de Armistițiu, sub comanda nr. 36-19-210, din 100 buc. 98 stricate freze mașina de cusut, comanda nr. 36-14-210, din 29 buc. trimise 13 buc. stricate, cu o manoperă de peste 540 ore, la care se adaugă costul materiei și energia calorică pierdută.

Este dela sine înțeles că ceea ce se petrece la această secție nu poate fi îndreptat și tolerat de muncitori. Lor nu le este tot una dacă piesele tratate sunt bune sau nu; dacă, se strică din cauza sabotajului subinginerului Radu Teodor, care nu dă îndrumările necesare.

Iată de ce sabotajul sistematic dela secția Tratament care

lovește în bunul mers al producției la C.M.C., în redresarea noastră economică, preocupă atât de mult, muncitorii dela secțiilor uzinelor.

Situația nu mai poate dăinui!

Dacă astăzi C.M.C.-ul nu și îndeplinește meza sarcinile care i revin în ansamblul planului de producție, dacă încă mai răsună în jurul lui zgomotul dau a or producției, dacă la Uzinele din Cugir se produce mai puțin decât capacitatea acestor uzine și scump, de toate acestea e vinovată direcțiunea generală și cea locală, care nu scapă nici un prilej de a sabota.

Situația aceasta nu mai poate dăinui. Trebuie să i se pună capăt. Intervenția energică a organelor sindicale și a celor ale serviciului de control economic — așa cum am mai arătat — se impune în mod categoric.

Eforturilor muncitorilor dela Cugir, dorințe lor de muncă le trebuie create condiții favorabile desvoltării și furtării în viață. Și aceasta nu se poate realiza decât făcându-se mai întâi ordine în direcțiunile uzinelor C.M.C.-Cugir, spargând galea și a uncând în parte pu tregaiul cuibărit acolo.

I. G.

Patronii trebuie să respecte întocmai contractele colective

Ședința comună a Cons. Sindical Jud. cu micli patroni

Pentru ca Contractul Colectiv să fie aplicat salarii în toate categoriile, Consiliul Județean Sindical a fost convocat la 11 Decembrie a. c., în sala cinematografului „Coro” o ședință cu micli meseriași și patroni din orașul Deva.

Ședința e deschisă de dl. Mețiu Ioan președintele asociației micilor meseriași și patroni, care salută prezența delegaților Consiliului Județean Sindical, a l.șpe to a ulu Muncii și a serviciului de control economic. Se dă apoi cuvântul tov. Köcsy și Ardleanu dela Consiliul Sindical care arată că sindicatele nu vor mai tolera pe acei patroni care nu au înțeles aplicarea Contractului Colectiv și felul de a se comporta față de salariați respectiv urmând ca acei care nu vor respecta aceste legi să fie aspru pedepsiți conform legilor în vigoare.

Din partea serviciului de control economic vorbește tovg. Ciolan Nicolae declarând că organele serviciului de control vor trece cu vederea nici-o abatere, dela dispozițiile Ministerului Industriei și Comerțului.

Se dă apoi cuvântul dl-ului Inspector al Muncii Gârboveanu, care face o trecere în revistă a legilor ce trebuie respectate de micli meseriași și patroni accentuând, stă pe alocand clandestinismul, tramierea ucenicilor la școală, salarizarea, etc.

Tov. Nistor Ștefan, președintele Consiliului Județean Sindical îndemna pe toți patronii să respecte Contractul Colectiv cât și schimbarea felului de a se comporta cu salariații știind că acei care nu vor respecta aceste legi, li se vor aplica sancțiunile legale.

Muncitorii uzinelor I. M. S. și-au sărbătorit eroii muncii

(Urmare din pag. 1)

miștelului Sindical, dl. ing. C. Ercetiu, directorul uzinelor, tov. Ștefan Nistor, președintele Consiliului Județean Sindical și Fluțan delegat al Uniunii Meșterilor Chimice, au arătat că sarcinile ce revin muncitorilor muncitorii sunt cu atât mai mari cu cât I.M.S. ca industrie de stat trebuie să sea în viață în marea bătaie a producției.

„Intrecerile patriotice la noi sunt numai în rașe. Noi va trebui să le desvoltăm tot mai mult și în așa fel ca necesare muncitorii să știe că e un impoștant surub în angrenajul economiei țării. Și așa vom crea oameni noi, de tip nou, — cum sunt în URSS stahanoviștii și în noua Jugoslavie subotnicii și udamnicii.”

După raportul comitetului de producție, făcut de tov. subing. Săbău Liviu, în care s'au arătat realizările de până acum și lipsurile, greutățile cu care a trebuit dusă lupta, trăsând to odată sârmă nouă, în aplauzele ființei ale celor prezenți s'a procedat la distribuirea premiilor pe care e direcțiunea Uzinelor de acord cu comitetul sindical le-a acordat celor evidențiați.

Au fost premiați cu premiul I, lei 5.000, tovarășii:

Dobranski Iosif furnalist, Stanciu Nicolae laminator, ing. Curcubăta Dionisie șeful secției furnal, Marișca Motso, S. M., ing. Tudorică Spirea șeful secției S. M., Răpeanu Romulus, Militarul Const. brigadier, N. Mărza, R. Topliceanu, Gostian Petru ing. Nițulescu Florin, Nemet Maria, subing. Săbău Liviu, A. Munteanu, I. Radulovici, Alex. Salikaly E. Morelei — micșor Ghelar, Boros Teodor. — Grădăștea de Munte și Pocola G. ril.

Premiul II lei 4.000 a fost primit de 29 tovarășii, iar premiul

III, lei 3.000 de 27 în total primine însușărd 297.000 lei.

Marșantul la numele premiaților, tov. ing. O. Curcubăta, brigadier C. Militarul, Nemet Maria, I. Radulovici, ing. I. Pușgacev, etc. au arătat deosebita satisfacție creată în rândul muncitorilor de acest gest.

Premiații — în număr de 76 — muncitori, mări, ingineri, figuri care exprimă hotărâre și voință de muncă au primit a cum, pentru prima dată ca o răsplătă a eforturilor lor, premii.

„Este pentru prima dată în uzina noastră când inginerul, trudișor și el — a ridicat la scenă deschisă alături de muncitor recunoscându-i se meritele — spune tov. ing. C. cubăta. Și la aceasta nu a dus decât colaborarea dintre muncitori și tehnicieni, colaborarea care trebuie să se înărească, să se călească și mai mult, ea asigurând succesul pe care noi cu toții îl dorim: drapelul producției să fâlăie pe uzina noastră.”

Rețuată, această lozincă a răsunat apoi din pieșurile tuturor, ca un angajament, o asigurare: în sfârșitul vieții ei întreceri pe noi în între industria siderurgică, drapelul producției va fâlăie pe Uzinele Statului din Hunedoara. I. R.

Școala de contabili cooperatori de pe lângă Federația Deva înștiințare

Se aduce la cunoștința celor interesați, ca în ziua de 22 Decembrie a. c., se va ține un al II-lea examen de admitere, în localul Școlii Normale de băcși din Deva. Examenul constă din limba română și matematică, scris și oral, din materia de învățământ prevăzută pentru școala primară.

Candidații vor avea cel puțin 7 clase primare.

Orice alte informații referitoare la condițiile ce trebuie îndeplinite de candidați se pot obține dela cea mai apropiată cooperativă din sat sau oraș, care a primit instrucțiuni amănunțite în acest sens. Prospectul acestei școli a fost publicat complet în ziarul „Zori Noi” cu data de 3 Decembrie, a. c.

Ciți orii acestor galeți, mai ales d-nii notri, învățători și preoți sunt rugați să încurajeze fii buni ai satului, către această școală.

Comemorarea zilei de 13 Decembrie la Deva

(Urmare din pag. 1)

Sindicatul Artelor Grafice-Deva.

ptători, prin jertfa lor, au înscris în istorie ziua victoriei — 23 August 1944.”

A luat apoi cuvântul dnr. Floca din partea U.F.A.R.-ului, aducând salutul femeilor antifasciste din județul Hunedoara tov. Ana Pauker cu ocazia zilei de naștere,

A urmat apoi un frumos și bogat program artistic-cultural dat cu concursul lierei de teatru Regina Maria din Deva, U.T.M.; Regimentul 3 Transmisțiuni, Liceul Decelal și

Populația orașului Deva a răspuns la chemarea Aparării Patrioțice participând într-un mare număr la meșterul care a avut loc Duminică 14 Dec. a. c., în sala cinematografului „Progresul” din Deva pentru aceeași comemorare.

D. Lt.-Col. Presură secretele județean al Aparării Patrioțice descrie ședința când apoi cuvântul tov. Grecu Ioan, delegatul s.d. Arte Grafice, care descrie tistele evenimentete, ce au avut loc în jurul Centrului Național la 13 Decembrie 1918 unde muncitorii care manifestau cerând libertate și îmbunătățirea traiului au fost puinți cu gloanțe.

Din partea I.O.V.R., vorbește vaduva de război Oros Maria, după care urmează cuvântul reprezentanților celorlalte organizații de masă. Din partea U.T.M., vorbește tov. Lupu, în numele U.F.A.R.-ului dna căpitan Ionescu.

D. p. of. Banățeanu face apoi o scurtă trecere în revista a situației politice internaționale, din care scoate în evidență, manevrele imperialiștilor pentru a răpi independența popoarelor.

D. Lt. Col. Presură în încheiere arată lupta dusă de muncitorimea din România după 23 August 1944, pentru ca tristele evenimente din 13 Decembrie 1918 să nu se mai repete.

Dela serviciul de control economic

Serviciul Județean de Control Economic invită pe toți cetățenii care au predat cereale, lână, oartof și porumb statului și nu au primit bani, să se adreseze în scris serviciului Județean de control economic indicând numele primitorului și domiciliul acestuia pentru a fi sancționați conform legilor în vigoare.

Serviciul Județean de control

50% reducere pe c.f.r. pentru elevi și ucenici

La intervenția C.G.M. pe lângă Direcțiunea Generală a C. F. R. tov. Chivu Stoica, a dispus acordarea unei reduceri de 50 la sută, pentru ucenici, elevi, și studenți, valabilă pe intervalele 21-25 Decembrie a. c., și 5-8 Ianuarie 1948.

Pentru efectuarea călătoriei este necesară, o adeverință emisă de școala respectivă în care să fie indicată localitatea unde locuiește părinții elevului, vizată pentru ucenici de organele sindicale, pentru elevi de școală iar pentru studenți de facultate.

economic face cunoscut, că au fost admisi a se prezenta la examenul de specialitate, ce se ține la Direcțiunea Generală a controlului economic din București următorii: Munteanu Teodor, Zöldi Ștefan, Roman Custav, Mihai Moroianu și Veronica Morolanu născ. Oprean.

Serviciul Județean de control economic face cunoscut, că prin decizia Nr. 132 publicată în Monitorul Oficial Nr. 282 din 5 Dec. 1947 s'a acordat un nou termen până la 30 Dec. a. c. pentru complectarea declarațiilor de valori, în vederea determinării impozitelor convenite. Se atrage atențiunea că potrivit acestei decizii termenul acordat, se referă numai la complectarea declarațiilor de valori a cantității declarate conform legii Nr. 302 din 1947 și a deciziei Nr. 29 din 1947 până la termenul de 20 Sept. 1947. Se atrage atențiunea că în ceea ce privește declarațiile cantitative ale stocurilor rămân în vigoare normele și termenul stabilit prin legea Nr. 302.

Știri din Ghelar

În cadrul campaniei de lămurire și prelucrare a lăturmei Paștelului Unice Muncitor, în ziua de 2 Decembrie a. c., la Ghelar a avut loc o ședință în care a participat un mare număr de muncitori minieri.

Au vorbit delegații celor două partide muncitorești, subliniind necesitatea și însemnătatea istorică a Partidului Unice Muncitor.

Ședința a luat sfârșit într-o atmosferă de înaltă înțință muncitorească.

EVENIMENTELE ZILEI

Intr'un mare discurs în care a susținut revendicările țărâni franceze, secretarul general al Partidului Comunist Francez **MAURICE THOREZ**

și-a exprimat încrederea că

țărâni francezi se vor strânge alături de frații lor muncitori pentru apărarea Republicii

PARIS. 15 (Radio) În discursul pronunțat ieri la conferința regională țărănească a Partidului Comunist Francez, Maurice Thorez, secretarul general al Partidului Comunist Francez a cerut pentru țărâna franceză fixarea unor prețuri rezonabile pentru produsele sale și modificarea regimului fiscal.

Thorez a remarcat mai întâi, că dacă Partidul său se bucură de așa de mare simpatie în rândurile țărânilor franceze motivul este, că aceștia consideră, că numai Partidul Comunist Francez luptă în mod curajos pentru democrație și pace și că a apărut întotdeauna revendicările muncitorilor agricoli.

Oratorul a remarcat apoi, că în timp ce producția industrială a revenit la nivelul dinainte de război, producția agricolă a rămas mult în urmă. Cauza este politica guvernelor care s-au succedat de la eliberare, care s-au bazat pe faptul, că Statele Unite vor livra Franței produsele alimentare de care are nevoie.

Thorez a atacat apoi intenția ministrului de finanțe de a măsi în mod considerabil impozitele agricole, arătând, că deficitul bugetar se datorește enormelor cheltuieli militare cu războiul din Indonezia și mobilizarea celor 80.000 rezerviști pentru reprimarea mișcărilor muncitorești.

Secretarul general al Partidului Comunist Francez a arătat apoi

că soluția pentru echilibrarea bugetului este suprimarea tuturor cheltuielilor neproductive și aplicarea reformei fiscale, care să impună marilor capitaliști, să plătească impozitele dela care aceștia se sustrag. Agriculturii exploatate, trebuie să li se, scadă impozitele.

Thorez s'a ridicat apoi împotriva acordurilor economice care lasă agricultura franceză fără apărare în fața concurenței americane.

Oratorul a pus după aceea la gardă pe ascultători săi împotriva planului Marshall, care înseamnă o pe invitate acordată Germaniei pentru reconstrucție și lichidarea reparatiunilor.

America vrea să refacă arsenalul militarist german pentru a-l folosi în caz de război. Se uită însă, că secretul bombeii atomice nu mai există.

Thorez a acuzat apoi guvernul francez, că subscie la politica creerii unei Germanii occidentale și că duce o adevărată politică provocatoare față de U.R.S.S., aliați Franței.

În concluzie, secretarul general al Partidului Comunist Francez a adresat un apel țărânilor, cerându-le să nu umzeze de oameni reacționari și să-și exprimat încrederea în țărâni francezi care se vor strânge alături de frații lor muncitori pentru apărarea Republicii.

Depunerea jurământului ctg. 1947 seria I-a

Recruții contingentului 1947, seria I au depus ieri în cadrul solemn jurământului, Duminică 14 Decembrie 1947, în cazărmii Regimentului 3 Transmisiuni Deva.

După oileirea Te-Deum-ului d. maior Grosu, confesorul gariozoanei a vorbit despre însemnata ea depunerea jurământului și obligațiile pe care le au față de țară și popor.

A luat apoi cuvântul d. Lt. Col. Georgescu, Comandantul Regimentului 3 Transmisiuni, care a spus pînă la urmă: Așteți datorici să apărați, cu orice preț cuce și le făcete de acest popor cu ată ea se ține și în orice împrejurare să-ți devot și cu întreaga voastră viață popo-

rului muncitor și regimului de democrație populară, pentru că voi ținerii os și, a mata cu devot și democrație sunteți nădejdea poporului.

A urmat defilarea trupei după care d. Lt. Col. Stanescu, Comandantul Adjunct al Căminzoanei Deva, a rostit un scurt cuvânt reuitor spunând: „Putem să învâim cum trebuie ținut acest jurământ, dela eroii noștri, cari luptând alături de Mama Armată sovietică împotriva fascismului, au arătat limpede cum se ține jurământul de credință față de patrie și, popor și dela toți acei luptători neîfricoși și consecvenți în slujba intereselor poporului din țară și peste țară.”

La sfârșitul solemnității a avut loc în sala festivă a Regimentului un frumos și bogat program artistic-cultural din care a fost o parte și Regimentului 3 Transmisiuni.

DESCHIDEREA CURSULUI școlii de cadre

— Urmare din pag. 1 —

Cu emoția firească cu care femeile libere din lumea întreagă evocă viața luptătoare care va rămâne mândria lor legată, tovașă Zugravu în expunerea sa, cuprinzând temeinic momentele ce e mai reprezentative din lupta conducătoare iubite a poporului nostru, din legalitate și după 23 August, aduce la sfârșit urarea ierbură prin care cei care muncesc își manifestă atașamentul față de aceia pe care, după e subliniază vorbitorul, poporul numește cu încredere „Ana noastră”, nădejdea tuturor pentru un viitor strălucit și prosper.

În continuare tov. Popor Iușu, secretarul secției de educație politică a comitetului județean P.C.R., Deva-Hunedoara, arată momentul în care are loc deschiderea cursurilor școlii, legat de această aniversare și de comemorarea jertelor pe care muncitorimea l-a dus la 13 Decembrie 1913, afirmând hotărârea ei de luptă pentru pace și libertate.

După ce tov. Popor analizează în lumina adevărului istoric împrejurările de ordin politic din țară și străinătate, care au dus la mișcările de grevă culminând în masacrul din piața

Teatrului Național, vorbitorul trece la necesitatea ridicării nivelului politic și teoretic al cadrelor partidului, cu atât mai importantă în condițiile de astăzi a e regimului nostru de democrație populară.

Tov. Popor încheie urând spor la muncă, încredințat că eștii vor duce în masă învățăturile însușite pe trunchiul ca, ea întregului popor.

Tov. Danu Pețu din biroul județenei subliniază necesitatea muncii puțată în colectiv ducând la temeinica însușire a învățăturii marxiste-leniniste, insistând asupra moralei de partid ca primă obligație a cadrelor lui.

În numele elevilor răspunde tov. Barbu Gheorghe, care ia angajamentul de a însuși învățăturile marxiste-leniniste și propune expediția ulei telegrame tov. Ana Pauker cu prilejul sărbătorii sale, căzându-se de acord ca noua promoție să poarte numele de „13 Decembrie 1913”.

Sedița festivă la sfârșit prin înțonarea „Imnului Național” într-o atmosferă de înălțat elan și firească încredere în viitorul luminos de mâine al țării noastre pornită hotărât pe drumul ei spre socialism.

M. M.

Situația Internațională

- Conferința dela Londra
- Remanierea cabinetului italian

La Londra cei patru miniștri de externe, urmau să se întâlnească luni pentru a continua discuțiile asupra problemei reparațiilor. În ultima ședință care a avut loc Vineri, Molotov a denunțat planurile puterilor din vest, care caută să împiedice unificarea economică a Germaniei, demascând urlagele broșurii realizate de trusturile anglo-americane prin vânzarea produselor de cherestea și cărbune din Germania.

X

Ultimele evenimente din Franța, sunt analizate într'un mare discurs rostit Duminică, în cadrul conferinței regionale țărănești a Partidului Comunist Francez de secretarul general al Partidului Comunist Francez, Maurice Thorez, care a demască caracterul reacționar și imperialist al acțiunilor actualului guvern francez.

Cuvântul comunistilor francezi a găsit un larg ecou în rândurile țărânilor, care este acum destul de conștientă pentru a nu se mai lăsa manevrată de elementele reacționare și imperialiste. Ea își arată rădăurile și mai mult în urma recentelor evenimente pentru a apăra alături de oamenii muncii dela orașe Republica, pacea, democrația și progresul.

X

Primul ministru Italian și a remaniat guvernul prin scoaterea a 3 democrați creștini și locuirea lor cu 3 socialiști deșidenți de dreapta și cu un republican, pentru ai da un caracter mai larg.

Această remaniere nu schimbă însă cu nimic caracterul reacționar, antimuncitoresc și de aser-

vire față de imperialismul american, al guvernului italian.

În fruntea ministerului de interne a rămas tot asaltul Scelba, care a dat ordin să se tragă cu mitralierile în greviști, iar la externe a rămas Storza pentru a continua politica sa de trădare a intereselor naționale ale Italiei, fata de imperialismul anglo-american.

Includerea în guvern a socialiștilor de dreapta în frunte cu Saragat, n'are alt scop, decât a creia diversitate și confuzie în rândurile poporului italian.

Desființarea raționalizării articolelor alimentare și industriale în URSS

MOSCOVA. 15 (Radio) Azi noapte postul de Radio Moscova a transmis hotărârea Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și a Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) din Uniunea Sovietică, privitoare la reforma monetară și desființarea raționalizării articolelor alimentare și industriale.

Citiți SCÂNTEIA Organ Central al P.C.R.

Alfabetizarea, o sarcină imediată

Urmare din pag. 4-a

șit la acțiuni cu rezultate evidente astăzi: 153 școli în fabricile Capitalei și în pregătire un număr de 53 școli de cartier pe lângă cele existente, realitatea impunând un număr de încă 120 școli și ample pregătiri pentru alăturarea unei programe analitice în mediul industrial și rural și editarea manualelor necesare școlilor de analfabiti, precum și legiferarea obligativității alfabetizării neștiutorilor de carte între 16—50 ani, în cel mai scurt timp.

Este firesc ca lichidarea neștiinței de carte să se adauge curând celorlalte mari înfăptuiri ale guvernului nostru oopular tocmai pentru că, așa cum a subliniat tov. Gh. Vasilești, o caracteristică de bază a regimului democratic este să ridice elemente din popor la conducerea treburilor publice, îndrăgindu-i care

impune realitatea inexorabilă a unui popor luminat.

Sigur, alfabetizarea nu va trebui să impună statului noi sarcini. Realizarea acesteia u țase opera va trebui să fie îndeplinită prin munca voluntară a învățătorilor, profesorilor și intelectualilor, în fruntea cărora inițiativa comunistă trebuie să fie exemplul de elan și abnegație.

Raportată la situația județului nostru, ale carui realități împun o campanie efectiv susținută, acțiunea de alfabetizare impune imediată activizare a comitetelor de coordonare dela județ până la ultima unitate administrativă, alcătuite din reprezentanții sindicatatului învățătorilor, ai organizațiilor de masă și ai organelor administrative, cu contribuția voluntară a intelectualilor progresiști, conștienți de dataia ce le revine în această muncă de lichidare, a neștiinței de carte, în

lumea orașelor și satelor noastre

Astfel învățătorii din județul nostru vor preda 2 ore pe săptămână voluntar, la cursurile de alfabetizare, demonstrând participarea lor patriotică în această acțiune menită să facă cinste corpului respectiv.

Pornită la realizări imediate, campania de alfabetizare, dă primele roade la Deva, unde au luat ființă până în prezent cursuri la Reg. 3 Trans. și Grăniceri, la Penitenciar, Școala Primară, Liceul Industrial și în județ la Petroșeni și Hațeg.

Început care trebuie stăruitor lărgit pentru a cuprinde în întregime județul cu toate deficiențele lui, care trebuie eliminate printr-o muncă conștientă, dusă cu cea responsabilitate care caracterizează climatul democrației noastre populare, hotărât pornită pe drumul luminos al socialismului. Mihail Mihailescu